



# 臺北縣教師會 會刊 第5期

## **🐾另眼相看：尋求課輔之外的選項** 2010-03-11 21:58:37 記者洪致翔

日前有立委與數位北市議員候選人提出「以學校為場地、安排流浪教師進行課後輔導」的想法，企圖以此作為「雙薪家庭子弟放學後無人照顧」對策。家長團體與教師會則根據同一問題基礎發表不同意見，主張結合社福團體發展社區照顧。然而筆者認為，這兩種看似不同的意見中，其實含有性質相近的值得商榷之處。

## **🐾名校私校包繁星榜 偏鄉難沾星光** 2010/03/13 02:41 中國時報

九十九學年度大學繁星計畫甄選結果，呈現兩樣情。在入學制度刻意設計下，不少社區高中進入頂尖大學，其中不乏高職生；另一方面，地區名校、私立高中也囊括大量名額，但真正來自偏鄉的學生，比例仍遠遠不足，低收入戶更是少數中的少數，多位校長質疑繁星考生「城市孩子遠多於鄉村孩子」。

## **🐾「社論日日談」校園應啟動反霸凌行動** (2010/3/13)

霸凌事件中，旁觀者的態度會影響霸凌事件的發展。旁觀者如果在一旁煽風點火或袖手旁觀，會助長霸凌者重複欺壓行為，讓問題更嚴重；如果旁觀者能發揮正義感，勇於通報師長處理，就能及早幫助受害者脫離威脅情境。學校應及早啟動反霸凌行動，明確宣示反霸凌立場，並建立通報與保密機制，才能運用學生力量，共同防止霸凌事件。

## **🐾閩南語教師認證 門檻提高** (2010/3/13)陳祥麟／臺北報導

教育部新修正《國民中小學教學支援工作人員聘任辦法》，將閩南語支援教師能力認證，從進階級提升到中高級。國教司指出，提升教師的語言認證能力，有助於學生學習。

## **🐾美教育部前副助理部長訪台 師資優 張曼君：小一雙語可行** 2010/3/15

小一或幼稚園就開始雙語教育好不好？美國聯邦教育部前副助理部長張曼君訪台，表示美國加州在一九九八年即取消中小學雙語教育，只因很多小孩連官方的英文都學不好；但部分美國標準測驗成績在前百分之六十的公立中小學，則獲准可從小一開始教「雙語」，甚至「三語」，且多種語言都能同時學得很好。

**🐾 不飽營養差 弱勢學童發育欠佳** 2010/03/15 14:31 (中央社記者陳清芳台北)

兒福聯盟今天公布弱勢學童飲食狀況調查報告，結果發現弱勢學童身型都比較瘦小，較全國同齡學童平均身高矮 2.4 公分、體重少 2.6 公斤，原因出在弱勢孩子吃不飽也吃不好。

**🐾 國二數學程度懸殊 全球數一數二** 2010/03/16【聯合報／記者李承宇／台北】

台灣學生參加國際數學、科學成就測驗，總成績都名列前茅。但在漂亮光環之下，這些測驗也診斷出了台灣數學、科學教育諸多「不願面對的真相」，例如台灣國二學生數學程度差異懸殊，也是名列世界前茅；台灣學生在科學論證、形成科學議題的能力上欠佳。

**🐾 教育論壇：國教法修法不應走回頭路** 齊一中小學主任聘用制度 作者：羅德水

關於高中職與國中小教育法制紊亂的情形，我們曾經多次於教育論壇進行討論，並建議應修正國民教育法相關規定，以齊一中小學教育法制。要言之，一樣是中小學，國民中小學之教育法制面應朝高中職方向修正，俾能根本解決中小學教育法制不一的亂象。

**🐾 制服怎穿擺不平！ 學生 vs. 教官衝突檯面化** 2010/03/18 18:19 顧守昌

台南女中學生利用升旗典禮集體脫掉長褲抗議，宣示自己的服裝權！其實校方表示，學生、教官對此已經溝通好長一段時間，孩子們認為南台灣天氣熱，長袖配短褲，沒什麼不好，但是對於 2 月才上任的新教官來說，他認為校規清楚規定，長加短根本不對，公開在校園中追著學生要求改進甚至處罰，抗議事件後，學生的部落格有相當多支持的聲音，包括畢業的學姊甚至老師透過文字力挺，一場脫褲抗議，也讓學生教官間的衝突浮上檯面。

**🐾 午餐補助挪他用 教部打回票** (2010/3/18)楊惠芳、莊舒仲／綜合報導

教育部將從今年九月起，補助地方推動「免費營養午餐」，目前有十四個縣市有意辦理，十一個縣市不辦。有的縣市計畫把補助款用來修廁所，或為廚工加薪，有的還打算加發營養券。但如果用途不關營養午餐，會被教育部退件。高雄市教育局昨天宣布，九月到十二月將運用中央補助款，全面實施國小營養午餐免費，成為第一個辦理的直轄市。

若對臺北縣教師會會刊之內容有任何建議及疑問，歡迎 e-mail 至 [tpctc@ms75.hinet.net](mailto:tpctc@ms75.hinet.net)。

臺北縣板橋市漢生東路 215 號 | Tel : 02-2959-1170 Fax : 02-2962-9858 |

網址：<http://tpctc.tpc.edu.tw>

台北縣教師會敬啓